
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 18.12.2024 

anwesend: Nele, Chiara, Josephine, Jakob, Richard, Lara, Jonathan*, Fabian*, Anton, 

Lasse, Camilla*, Franz*, Ida, Merle, Marcus, Niklas 

fehlend: Antonia* (e), Nikodemus* (e) 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: Jasper, Nico, Benjamin, Lou 

Protokoll: Lara 

Sitzungsleitung: Ida 

 

Sitzungsbeginn: 18:31 Uhr 

 

TOP 0: ÜBERRASCHUNGSTOP 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, Benjamin Kohl zu kooptieren. 

12/0/0 → angenommen 

TOP 1: PROTOKOLL 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 11.12.2024 

unter den genannten Änderungen zur Veröffentlichung auf der Webseite freizugeben. 

12/0/4 → angenommen 

TOP 2: BERICHTE & UPDATES 

Prüfungsausschuss 

- Prüfer:innen mit eingeschränkten Prüfungsberechtigungen beschlossen 

- Neue Regelung für Krankmeldungen bei Prüfungen, wobei von der Uni bereits Regelungen 

vorgegeben wurden → nicht mehr viel Spielraum von unserer Fakultät aus 

- Nochmal nachfragen bezüglich möglicher Kosten bei der Ausstellung des ärztlichen At-

tests 

 

StuRa-Treffen Sparmaßnahmen / Taskforce Untergang 

- Kleine Runde, viele kurzfristige Absagen 

- Ansprechpersonen in Fakultäten suchen, die gut vernetzt sind und am besten im Fakul-

tätsrat sind 

- Offener Newschannel auf Telegram, in dem neue Infos geteilt werden 

- Flyer und Plakate sollen erstellt werden, außerdem Insta-Slides 

- Dekan:innenrunde entscheidet wohl über einen Notfallfonds 

- Nur SpoWi, Theologie und Medizin verzichten auf Anspruch des Notfallfonds 

- Zwei Forderungen: an Uni, dass sie stärker auf Landesebene auftritt; an Land in Koope-

ration mit KSS für mehr Geld → uniweit wichtigste Punkte sammeln 

- Ansprechpersonen von verschiedenen Fachbereichen (z. B. NaWi) festlegen, beim nächs-

ten Treffen Mittelbau dabei, beim übernächsten Treffen auch Dekan:innen und Profs 

- Nächster Termin Ende Januar → Person zur Koordination soll von uns festgelegt werden, 

außerdem unsere wichtigen Punkte zum Thema 

- Taskforce: an Zeitungen mit positiven Artikeln zur Situation in Sachsen Leserbriefe ver-

fassen → als persönliche Meinung, nicht vom FSR formuliert 



- Weitere Schritte im neuen Jahr 

- Anfang Januar kommt Info vom Mittelbau über Missstände in Praktika 

 

Sommerfest 

- War wieder schön, drinnen war gut wegen Lärmschutz und auch für die Band 

- Nächster Termin im Juni 

- Nachtreffen geplant als Dankeschön an die Vereine, vermutlich Ende März 

- Marken: vor dem Sommerfest soll von den Vereinen gemeldet werden, wie viele helfen, 

damit die Marken abgezählt werden können 

- Nächstes Jahr wieder 3-4 Leute festlegen für den Abbau während der Feuershow 

- Problem, dass es fast keine veganen Essensoptionen gab: Monarchenhügel macht das 

schon lange, wird sich vermutlich nicht ändern, außer wir beschweren uns 

- Zeugnisausgabe findet wieder statt 

- Lange Nacht der Wissenschaften ist die Woche vorher, wir könnten was machen, müssen 

aber nicht → vermutlich eher nicht, da wir genug zu tun haben 

 

Evaluationskommission Westermayr 

- Klärung der Befangenheiten 

- Bestätigung der Kommission 

- Festlegung der Leistungskriterien 

- Festlegung möglicher Gutachter:innen, die nun angefragt werden 

 

MINT-Konvent: 06.01., 18 Uhr bei uns, mit Snacks und Getränken, Jakob bucht einen Raum 

 

TOP 3: FINANZEN 

- Kontostand 1991,46 € 

- Waffelverkauf Timmi To Help: 341,26 € gesammelt, wir spenden 350 € 

- Geld vom Stura für die Erstifahrt wurde ausgezahlt 

- Jahresabrechnung ist fast fertig 

TOP 4: SONSTIGES 

Anfrage Sommerfest Mathe/Info: absagen, da wir ein eigenes Sommerfest haben; außerdem 

schlechtes Feedback von der Physik, die bisher mit den Fachschaften das Sommerfest organisiert 

hatten 

 

Fakultät kümmert sich wieder um Exkursionen für den Bachelor, TC organisiert Exkursion nach 

Schkopau 

 

Tag der offenen Tür: Fakultätsführungen starten um 12 Uhr 

 

Anfrage für Spende zum feministischen Kampftag: abgelehnt 

 

Morgen Treffen WV 9:30 Uhr am Hintereingang, 3 € Eintritt 

 

Alle FSR Büro-Textilien sind gereinigt 



Tag der Lehre 22.01. 13-17 Uhr: Niklas, Lara und Fabian gehen hin 

 

Nochmal Hinweis auf (Halb-)Waisen-Treffen, gerne weitergeben an passende Menschen 

Sitzungsende: 19:19 Uhr 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-

nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


